
 



 

1. On applique la méthode decale(‘A’) sur l’instance de classe code1 : 

-  code1.cle = 3 

- num1 = 0 

- num2 = 0 + 3 = 3 

- nouvelle_lettre =  ‘’ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ’’[3]  = ‘D’ 

- l’affichage donne la lettre ‘D’ 

On applique la méthode decale(‘X’) sur l’instance de classe code1 : 

-  code1.cle = 3 

- num1 = 23 

- num2 = 23 + 3 = 26 

- num2 = 26 – 26 = 0 

- nouvelle_lettre =  ‘’ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ’’[0]  = ‘A’ 

- l’affichage donne la lettre ‘A’ 

 



 

2. On utilise la méthode précédente. Cela donne :  

 

 

 

 

 

 
3. Le programme est : 

 
 

 
4. On applique la méthode transforme(‘ PSX’) avec une clé égale à 10. Ce qui donne : 

- cle = -10  , d’où un décalage de 10 vers la gauche 

- pour ‘P’ : num1 = 15 et donc num2 = 5 et ‘P’ devient ‘F’ 

- pour ‘S’ : num1 = 18 et donc num2 = 8 et ‘S’ devient ‘I’ 

- pour ‘X’ : num1 = 23 et donc num2 = 13 et ‘X’ devient ‘N’ 

- message = ‘FIN’ 

L’exécution de la ligne entraine donc l’affichage du mot ‘FIN’. 



 

 

 

1. flotte[26] = {‘type’ : ‘classique’ , ‘etat’ : 1 , ‘station’ :’Coliseum } 

flotte[80][‘etat’] = 0 

flotte[99][‘etat] renvoie une erreur car le dictionnaire flotte ,’a pas de clé égale à 99. 

 

2. Dans cette fonction, la variable v prend comme valeurs les clés du dictionnaire : 12, 80, 45, …. 

a. La variable choix peut à priori prendre n’importe quelle valeur. Pour que la condition  

flotte[v][‘type’] == choix puisse être vraie choix doit prendre comme valeur ‘electrique’ ou 

‘classique’. 



b. Si choix = ‘electrique’ , la fonction renvoie ‘Prefecture’. Si choix = ‘classique’, la fonction renvoie 

‘Baraban’ . Le premier élément du dictionnaire qui satisfait aux 2 conditions entraine un arrêt du 

script de par la présence de l’instruction return. Si choix pren une valeur différente, la fonction ne 

renvoie rien. 

 

3. On a :  

a. Le script peut être le suivant :  

 

b. Le script peut être le suivant :  

 

 

 
 



4. Un script possible de cette fonction est : 

 
 

 

 



 
1. On a : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En partant de la racine , les étapes du placement sont : 

- 25 < 26 , donc 25 est placé dans le sous-arbre fils_gauche de 26 

- 25 > 3 , donc 25 est placé dans le sous-arbre fils_droit de 3 

- 25 > 15 , donc 25 est placé dans le sous-arbre fils_droit de 15 

- 25 > 19 , donc 25 est placé dans le sous-arbre fils_droit de 19 

 

2. Le nœud 04 a la valeur 29. La valeur du nœud fils_gauche du nœud 04 doit donc être strictement inférieure 

à 29. Le nœud 04 est fils_gauche du nœud 02, qui est lui-même fis_droit du nœud racine de valeur 26. Ainsi 

la valeur du nœud fils_gauche du nœud 04 doit être strictement supérieure à 26. Les valeurs entières 

possibles sont ainsi : 27 et 28. 

 

 

 

 

 

 

 

 

25, nœud 11 



 

3. a. On affiche d’abord la valeur du nœud racine, puis on a une récursivité sur le sous-arbre gauche, puis sur le 

sous-arbre-droit. Cela donne : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les valeurs des nœuds visités seront dans l’ordre : 

 26                           3                     1                       15     13      19               42               29           32       30          37 

On a donc la liste qui est : 26, 3 ,1 ,15 ,13 ,19 ,42 ,29 ,32 ,30 ,37 

4. b. Le parcours de l’arbre est ici un parcours préfixe. 

 

5. Pour afficher les valeurs dans l’ordre croissant, on reprend l’algorithme 

précédent en ayant une récursivité sur le sous-arbre fils_gauche, puis en 

affichant la valeur du nœud racine, puis en ayant une récursivité sur le sous-

arbre fils-droit. On a donc :  

Ce parcours donne ici : 1, 3 ; 13, 15, 19, 26, 29, 30, 32, 37, 42 

Parcours2(A) 

     Parcours(A.fils_gauche) 

     Afficher(A.valeur) 

     Parcours(A.fils_droit) 

 



 

 
1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

Sous-réseau : 

192.168.20.00 / 24 

Sous-réseau : 

172.16.0.0 / 16 
Sous-réseau : 

192.168.0.0 / 24 



2. On a : 

a. Une adresse Ip(v4) est composée de 4 octets. 

b. On complète le document réponse : 

168 = 1 x 128 + 0 x 64 + 1 x 32 + 0 x 16 + 1 x 8 + 0 x 4 + 0 x 2 + 0 x 1 . Donc (168)10 = (1010 1000)2 

10 = 0 x 128 + 0 x 64 + 0 x 32 + 0 x 16 + 1 x 8 + 0 x 4 + 1 x 2 + 0 x 1 . Donc (168)10 = (0000 1010)2 

255 = 1 x 128 + 1 x 64 + 1 x 32 + 1 x 16 + 1 x 8 + 1 x 4 + 1 x 2 + 1 x 1 . Donc (255)10 = (1111 1111)2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

1  0   1  0   1  0   0  0 0  0   0  0   1  0   1  0 

1  1   1  1   1  1   1  1 1  1   1  1   1  1   1  1 1  1   1  1   1  1   1  1 0  0   0  0   0  0   0  0 

255 255 0 

1  1   0  0   0  0   0  0 1  0   1  0   1  0   0  0 0  0   0  0   0  0   0  0 0  0   0  1   0  1  0  0 

192 20 0 

X 

X 
X 



Si on ajoute une série d’assertion, on peut obtenir : 
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None 8 False 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Codes proposées :   
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